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Januárban Salát Péter kollégánk is az „égi geofi zikusok” 
munkacsoportjához csatlakozott. Nyolcvannegyedik évé-
ben járt. 1962-ben végzett az ELTE képzésén, és geofi ziku-
sok generációit oktatta ugyanitt – engem is, sőt számomra 
az egyik legmeghatározóbb oktató volt.

Nem tudom, az idősebbek hogy voltak 
ezzel – nekünk bűn rossz órákat tartott. 
Azt a javára írtuk persze, hogy nem azzal 
töltötte ki az óra idejét, hogy minden 
vesszőt levezetett volna matematikailag, 
pedig többen csinálták ezt is. Így aztán 
elmondott mindent háromszor-négyszer. 
Ismételte magát. Költői kérdéseket tett 
fel, és kínosan hosszú csendek alatt várt 
mégis választ rájuk. Egész addig ez ment, 
amíg rá nem jöttünk, hogy vitatkozni kell 
vele. Először kicsit erőltetetten, később 
már tényleg érdeklődve ellentmondtunk 
neki. Ilyenkor felcsillant a szeme, és dőlt 
belőle mind az információ, mind a szem-
lélet. És bár az óráin ezt nem rakta össze, 
amikor az ember terepre kikerült, pilla-
natok alatt realizáltuk, hogy valójában ott pont arra van 
szükség, amit „a Salát” tanított. Hogy a geofi zikai inverzió 
tényleg az alapja mindennek itt, és nemcsak abban segít, 
hogy hogyan szedjem ki a mérésből az eredményt, hanem 
hogy véges idő alatt hogy tervezzek mérést úgy, hogy az en-
gem érdeklő információ benne legyen az eredményekben.

A nyolcvanas években a Tanszéken két szemlélet vitá-
zott: a „digitális szűrés” és az „információstatisztikus meg-
közelítés”. Ebben – mind a mélyfúrás, mind a geo-
elektromos módszerek, mind a gépi feldolgozás témájában 
egyértelműen az utóbbi irányhoz tartozott, sőt, diákszem-
mel annak vezető alakja volt. „Mindent lehet szűrni, kollé-

gák” – mondta sokszor nekünk – „de leginkább a levestész-
tát”. Plasztikus példákon vezette le, hogy a szűrés kiemel 
ugyan kevéssé látható dolgokat, de információt csak veszít. 
A minél kisebb veszteséget pedig az inverziós eljárásokkal 

javasolta elérni.
Nagyon komoly terepi tapasztalata 

volt. Vizet kutatott Jemenben, dolgozott 
a Szovjetunióban – kiválóan olvasott és 
beszélt oroszul is, jól ismerte az ottani 
 tudományos eredményeket. 1989-ben – 
az ottani „utolsó békeévben” vitt min-
ket  szibériai terepgyakorlatra, utaztunk 
muzeális buszokon, teherautókon és a 
transz szibériai expresszen – és ő  koráb-
ban már mindet kipróbálta. Az ilyen uta-
kon derült ki igazán, milyen egyedi és 
zseniális szituációs humora van. Sokszor 
már azzal, hogy „amúgy salátosan” el-
mondta precízen, hogy mi és hogy tör-
tént, már olyan hatást ért el, hogy derül-
tünk a legvadabb őrültségeken is. Nem 
volt híve az akkor uralkodó ideológiá-

nak, de ilyen alapállással is úgy kezelte az ottani hivatalos 
közegeket, hogy ma is alig győzök ámulni rajta. Utána már 
nem csodálkoztunk, hogy mennyire ismeri a jó fi lmeket, 
vagy hogy amikor egy Menzel ment a Kinizsi utcában, ak-
kor rövidebb volt a geoelektromos óra. Viszont elmentünk 
vele megnézni.

Ahogy gyermekei a nagyon jó hangulatú búcsúztatón 
elmondták: könnyű halála volt. Este még úgy feküdt le, 
hogy „ez egy igazán jó nap volt”, előkészítette a másnap 
megnézendő fi lmeket, és elaludt. Nem ébredt fel.

Köszönjük, Péter, sokat tanultunk Tőled, én biztosan.
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